
平成２７年６月７日（日）食育・花育センターでモニターを兼ねた段ボールコンポスト講座を開催しました。

　モニター１８名（回答者１５名）※一部未回答の設問があります。

１．家族構成（世帯員数）
1人 2
2人 9
3人 3
4人 1
5人以上 3
　計 18

２．平均投入量 31６ｇ/1回あたり

３．平均温度 ３１℃

４．においが気になった人　※３カ月の間で、１日以上においが気になった人
8 人（１８人中）

５．虫が発生した人　　　　※３カ月の間で、１日以上虫が発生した人
14 人（１８人中）

６．段ボールコンポストはどうでしたか？

６月から８月までの約３カ月間、段ボールコンポストに取り組んでいただき、箱の大きさや生ごみを投入す
る基材などについて、モニターの方よりご意見等をいただきました。

～段ボールコンポスト　アンケート結果～
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６．段ボールコンポストはどうでしたか？
とても簡単だった 1
簡単だった 8
どちらともいえない 2
難しかった 3
とても難しかった 0
無回答 1
　計 15

７．今後も段ボールコンポストは続けますか？
続ける 8
わからない 3
続けない 3
無回答 1
　計 15
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「段ボールコンポスト」を約３ヶ月間取り組んだ中で、感じたことを書いていただきました。
　※いただいたご意見の中からいくつかご紹介します。

●良かった点は？

●悪かった点は？
・水に対して弱い

・毎日混ぜるのが大変だった。ふたを開けるとコバエがたかって大変だった。

●自由意見
・ほとんど虫は発生しなかった（6月に少しのみ）、においが全くしなかった。
この２点が始める前には不安でしたが、全くなく、この基材を使ってこれからも続けたいと
思った。手で混ぜた時、あたたかさを感じた時、分解が進んでいるのかな～と感動！夏場に
多い枝豆、ソラ豆、スイカ、コーンなどは時々入れたが、全部入れるには不安がありまし
た。
・身近にあるもので堆肥ができるのがいいですね。途中で底が抜けてしまいましたが、載せ
ておく台でおさえることができたのでなんとか３カ月持ちました。
細かくきざんだりして置いておく環境も悪くなかったと思うのですが、温度が上がらなかっ
たのが残念でした。

・以前からコンポストを使っていたのですが、時間がかかる。手をかけることで堆肥が早く
できるのがいいですね。野菜をきざむことで、野菜にふれる時間が多くなり、野菜について
興味深くなりました。
・自宅で堆肥を作っていると思うと、生ごみをも無駄にせず、きちんと生かしているんだと
いうひそかな楽しみと充足感がありました。

・生ごみが減り、指定袋の大きさが小さくなった。においが出たのは始めだけで、あとは無
臭でよかった。

・包丁で生ごみをきざんでいたので大変でした。
始めは煮干しや魚の骨などもきざんでいたのですが、だんだん硬いものはやめ、野菜だけに
なってしまいました。やっぱりフードプロセッサーを使うと良かったです。
きざんだものを絞るのも大変でした。

たのが残念でした。

・においがあまり気にならなかったのが良かったが、虫が多く発生し続けた時期もあり困っ
たりした。生ごみはあまり細かく切ったりせず投入していたので、分解に時間がかかってい
る様子。

モニターの方のご意見を参考に、

皆さんも生ごみの減量化にチャ

レンジしてね！


